

本报热线:6610123 967066 新浪微博:@今日烟台

开车千里跑到烟台烧工厂

起因竟是怀疑妻子和这家工厂老板有染

本报记者 侯艳艳 通讯员
任军 刘国伟 赵璞

3月28日,距离开发区某木艺公司突发大火近两个月后,犯罪嫌疑人刘某、李某终于因涉嫌放火罪被批准逮捕。

今年2月2日(大年初三)凌晨,开发区一家木艺公司燃起熊熊大火,价值50余万元的木艺产品付之一炬。火灾现场没有监控,也没有目击者。仅凭当事人和目击者提供的点滴破案线索,烟台开发区公安分局刑侦大队民警展开了连夜侦查。



犯罪嫌疑人指认纵火现场。警方供图

提前领了房钥匙 却遇到吃水难

本报3月30日讯(记者 苑菲菲) 开发商提前交钥匙的确是件值得开心的事,可要装修才发现11楼以上供不上水,靠着挑水装修得差不多要开通天然气时,又得知天然气还没验收,这让桦林颐和苑小区25号楼的业主很恼火。业主们找售楼部又找物业,却一直找不到满意的答复。

王女士是桦林颐和苑小区25号楼三单元的业主。据介绍,按照合同约定,小区在3月底才交房,但1月份时开发商就通知可以领钥匙装修了,当时王女士着实高兴了一阵子。可到装修时才发现,因二次加压泵没弄好,11层以上供不了水,装修用水只能靠人工挑上去。

王女士说,25号楼三单元是18层,其他单元都是11层,所以就只三单元遇到这个尴尬的情况。几名业主曾经找过开发商,也找过物业,可双方不是互相推,就是让业主继续等着说快了,一直也没得到满意的答复。好容易装修得差不多了,又发现天然气没法开通,这让王女士更郁闷了。

30日,记者来到桦林颐和苑小区,因为刚交了房,业主们还在进行装修,大都没有入住。对于25号楼3单元自来水的的问题,物业工作人员称问题已解决,11层以上29日时可以供水了。而对于天然气能否开通,工作人员表示,目前正在验门牌号,还不能开通。

而对此,新奥燃气公司的工作人员则表示,因小区的天然气管道没有验收,所以不能开通,而具体的开通日期无法确定。若可以申请开通,公司会在每个单元楼道内张贴相关通知。

妻子医院要生 丈夫无证上了路

本报3月30日讯(记者 钟建军 通讯员 全福 姚微) 3月28日,市交警一大队民警查获一辆轻型货车,驾驶员王某某无证驾驶。男子称其妻子在医院早产,交警便人性化执法,没有立即处罚,而是先用警车将送男子送到医院后,让男子等妻子情况稳定后再到交警一大队进行处理。

28日早高峰时,市交警一大队民警在海港路与南大街交口处指挥交通时,突然发现一辆轻型货车正沿南大街自西向东行驶,由于南大街全线禁止货车通行,他马上示意车辆靠边停车接受检查。

让驾驶员出示驾驶证时,驾驶员着急地说老婆在烟台山医院早产了,现在情况很危险出门走得急,把驾驶证忘在家里了。

考虑到情况紧急,民警开警车将这驾驶员先送到医院。到了医院,王某某得知妻子平安后对民警说,他没有驾驶证。

因情况特殊,民警决定让王某某先在医院照顾妻儿,待妻儿平安后再到交警一大队接受处理。

记者从市交警一大队了解到,王某某因无证驾驶和违反禁令标志将依法被处以罚款1000元、扣留车辆,15日以下行政拘留和罚款200元的处罚。王某某在处理完家中事务后,将到市交警一大队接受处理。

>> 木艺厂凌晨起大火

“起火了,快来灭火。”2014年2月2日凌晨2时,开发区一家木艺公司突然大火。大火迅速吞噬了公司的车间、仓库和办公室,1000多件橡木桶和根雕艺术品随着火势蔓延化为了灰烬,一把火使公司损失了50余万元。

起火这天正是大年初三的凌晨,公司老板方某正在

老家过年,而公司的值班人员,这天晚上恰好也不在。方某得知公司起火的消息,立即向警方报案。案发后,开发区公安分局刑侦大队民警与消防部门一同展开细致的现场勘察。

警方经勘察发现,公司车间内至少有两处起火点,公司大院铁门和多个车间门

上的挂锁均被人为剪断。公司负责人方某则透露,春节期间公司为了安全起见,已将电闸拉下,不可能是线路起火。种种情况表明,人为放火可能性较大。但是在火灾现场,狡猾的犯罪分子没有留下任何有利的破案线索,这为案件侦破带来重重阻力。

>> 目击者提供重要线索

办案民警对受害人方某询问得知,男子刘某因怀疑自己妻子与他有不正当关系,两人有较深矛盾。

经查,刘某是聊城市莘县人,在烟台一公司工作。民警了解到,刘某已经在春节期间回到聊城,案发时尚未返回烟台,从作案时间分析,刘某作案可能不大。“除了刘某,也不排除竞争对手作案

的可能,而刘某也可能特意赶回烟台作案。”民警说。

办案民警一方面围绕木艺公司老板方某及其员工在公司经营和个人生活中形成的矛盾点开展工作,另一方面继续围绕刘某进行调查。

随后,民警在走访中又发现一条重要线索。有群众反映,案发当晚凌晨一时

许,自家的狗叫得特别凶,他感觉有些不对劲就出门查看,发现有一辆轿车停在住处附近的高速路上,该车在路边至少停了半小时,车辆离开前,有两人翻越高速栏杆回到车内,车开走时也没有开大灯。办案民警根据作案时间分析,该车极有可能就是嫌疑车辆,于是围绕该线索展开调查。

>> 监控锁定嫌疑车辆

办案民警根据线索,调取了同三高速、荣乌高速烟台段内的相关卡口照片,经仔细筛查发现重要线索:一辆故意遮挡号牌的银灰色两厢力帆轿车于2月2日凌晨,经过荣乌高速、龙口卡口向烟台方向行驶,之后又经过龙口、莱州卡口离开烟台。

与此同时,办案民警又获取一条线索:2月1日19时

许,刘某曾在聊城冠县段济聊高速附近出现过。办案民警分析刘某有重大作案嫌疑,但刘某到底有没有作案,仍需进一步侦查。

办案民警分析,如果刘某选择春节期间(高速免费)驾驶遮挡号牌的力帆轿车至烟台作案,其必定要从济聊高速冠县收费站或冠县东收费站上高速。经细致

调查,办案民警的分析得到印证,遮挡号码的两厢力帆车于2月1日18时许自冠县收费站上高速,2日8时许下高速。

经过追踪,民警获取了该车的清晰录像,车上的驾驶员正是刘某。

通过调查,民警确定了另一嫌疑人身份李某,经查李某是刘某的表弟。

等了60多年,终于知道哥哥葬在哪

抗美援朝烈士家属想寻其他家属去丹东为亲人扫墓

本报3月30日讯(记者 苑菲菲) 1950年随军赴朝鲜抗美援朝,1951年时不幸牺牲,烈士王志忠的家人一直以为他葬在朝鲜,今生再得不到讯息。日前,王志忠三个年过七旬的妹妹却得知,大哥的遗骸被葬在了丹东烈士陵园内,且多年来无人祭扫。家人希望,能同寻其他烈士家属,在有生之年赴丹东为亲人扫墓,完成母亲遗愿。

“得知大哥牺牲的消息,老妈妈跑到地里大哭,谁拉都拉不起来。以后每年到了大哥的祭日,老妈妈都自己悄悄到山上的大槐树下哭。”谈到在朝鲜

牺牲的大哥时,77岁的老人王衍玉忍不住红了眼眶。王衍玉说,他们一共兄妹6人,大哥和二哥在年幼时就随父亲一起参了军。

1950年,大哥王志忠跟随志愿军27军团赴朝鲜作战,年仅23岁。没想到,这一去就再也没回来。

王衍玉说,到1951年时,家里收到部队发下来的烈士证,得知大哥1951年8月份在朝鲜源道牺牲。大哥去世时才24岁,母亲痛不欲生,却苦于不知道儿子的遗体在哪。但大儿子的去向,却成了母亲的心头病,

“到2003年老妈妈去世,都一直惦记着大哥,一直念叨着卖房子,卖地,也要去朝鲜看大哥。”

60多年过去了,兄妹6人中,三个哥哥都去世了,只剩下了三个妹妹。最小的妹妹王衍霞,也已经75岁了。一直以来,她们都很担心,有生之年无法完成母亲遗愿,不能去祭拜大哥。3月下旬,有朋友告诉她们,有民间志愿者在替无人扫墓的抗美援朝烈士寻找家属,王志忠的名单就在其中,她们这才知道,大哥原来被葬在了辽宁省丹东市抗美援朝烈士陵园中。“别人的墓每年都有家属去

扫,就大哥的墓没人去祭奠。”王衍霞说,同样被葬在丹东烈士陵园中无人祭扫的烟台烈士,还有8人。

王衍玉和王衍霞说,她们已经70多了,终于得到大哥消息,可以完成母亲遗愿,告慰母亲在天之灵。两人现在担心的是,当年一直挂在母亲卧室的大哥的烈士证,在母亲去世后,已经不知所踪,两人手头上只有一张照片,她们不知道需要什么手续或者证明。

王衍玉希望能够联系到烟台其他抗美援朝烈士家属,一同赴丹东去祭拜多年未见的亲人。